

Больше боеприпасов, хлеба фронту и стране!

Ленинское Знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания XXIII.
№ 248
(6331)
22 октября
1942 года,
четверг
Цена 15 к.

В ЦК КП(б) КАЗАХСТАНА

О ХОДЕ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ, КОЛХОЗАХ, МТС И СОВХОЗАХ РЕСПУБЛИКИ

Центральный Комитет КП(б) Казахстана отмечает, что, несмотря на считанные дни, оставшиеся до наступления 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, предоктябрьское социалистическое соревнование во многих промышленных предприятиях, колхозах, МТС и совхозах республики все еще не приняло должного размаха; в ряде мест принятые рабочими, колхозниками и служащими социалистические обязательства не выполняются, к проверке выполнения обязательств относятся формально.

Многие предприятия как союзной и местной промышленности, так и промышленной кооперации до сих пор не выполняют производственных планов. Так, например, за первую пятидневку октября Алмаатинский шорно-сырчатый завод выполнил производственный план только на 39 процентов, фуражный завод — на 32 процента, Уральский овчинный завод — на 20,8 процента.

На некоторых предприятиях увеличилось число рабочих, не выполняющих норм выработки.

Исключительно плохо организовано предоктябрьское социалистическое соревнование в службе тыла ст. Джамбул. Местная первичная партийная организация не обеспечивает контроля за выполнением принятых коллективом обязательств. Не выполняют своих обязательств работники Ачисайского полиметаллического комбината, Чамкентского свинцового и Балхашского медеплавильного заводов. Совершенно неудовлетворительно работает Коскудукский мехлесопункт, выполнивший план за первую пятидневку октября только на 11,8 процента.

ЦК КП(б) Казахстана считает нетерпимым, что в руководстве социалистическим соревнованием некоторые обкомы, горкомы, райкомы партии допускают формальный подход к делу, неоперативность, медлительность, не обеспечили повседневного контроля на местах за выполнением принятых обязательств. В результате этого, например, подавляющее большинство колхозов и совхозов Северо-Казахстанской области не выполняют своих обязательств по завершению сельскохозяйственных работ и сдаче государству сельскохозяйственных продуктов; хлебозаготовки в области проходят очень слабо, темпы сдачи хлеба во многих колхозах и совхозах значительно ниже прошлых лет. В Южно-Казахстанской области большинство районов и колхозов нетерпимо отстают по сбору хлопка и сдаче его государству.

В сельхозартели имени Сталина, Джамбулского района, Джамбулской области, несмотря на то, что колхозниками приняты социалистические обязательства, трудовая дисциплина поставлена совершенно неудовлетворительно; многие колхозники не выработали установленного минимума трудовой; колхоз отстает в проведении всех видов сельскохозяйственных работ; до сих пор не выполнен план сдачи зерна государству, срывается график копки и вывозки сахарной свеклы.

Республиканские, областные и районные газеты, КазТАГ и радиокomitee неудовлетворительно освещают в печати и по радио ход предоктябрьского социалистического соревнования. Газеты слабо критикуют отдельные области, районы, промышленные предприятия, колхозы, МТС, совхозы, не выполняющие своих основных обязательств — по хлебозаготовкам, вспашке земли, подготовке к работе в зимних условиях и т. д. Слабо популяризируются на страницах печати опыт передовиков соревнования.

В большинстве промышленных предприятий, колхозов, МТС, совхозов республики слабо поставлена массово-разъяснительная работа по вопросам социалистического соревнования, отсутствует наглядная агитация, стенные газеты и боевые листки выходят нерегулярно. Агитаторы в цехах, сменах, бригадах и на животноводческих

фермах работают не систематически, плохо мобилизуют трудящихся на выполнение взятых обязательств.

Считая такое положение нетерпимым, ЦК КП(б) Казахстана постановил:

Указать Северо-Казахстанскому и Южно-Казахстанскому обкомам партии на совершенно неудовлетворительное руководство предоктябрьским социалистическим соревнованием.

ЦК КП(б) Казахстана обязал все обкомы, горкомы и райкомы КП(б)К и ЛКСМК немедленно проверить ход предоктябрьского социалистического соревнования в каждом промышленном предприятии, учреждении, колхозе, МТС, совхозе, и совместно с первичными партийными и комсомольскими организациями, а также хозяйственными руководителями, принять все необходимые меры, обеспечивающие безусловное выполнение взятых социалистических обязательств как в целом коллективами, так и отдельными рабочими, колхозниками и служащими.

Не позднее 22 октября во всех предприятиях, в учреждениях, в колхозах, МТС, совхозах — провести общие собрания рабочих, служащих, колхозников с докладами руководителей о ходе выполнения принятых обязательств. На этих собраниях вскрыть все имеющиеся недостатки и, в соответствии с передовой «Казахстанской правды» от 4 октября «Большевистскими делами встретим великую годовщину Октября», принять необходимые меры для широкого развертывания подлинного социалистического соревнования.

В дальнейшем установить такой порядок, чтобы каждый цех, каждая ферма, каждая бригада или смена обсуждала ежедневно итоги дневной работы и выполнения своих обязательств на собраниях или производственных совещаниях, созываемых после смены или рабочего дня, принимали оперативные меры для безусловного выполнения производственных заданий.

В своем решении ЦК КП(б) Казахстана подчеркнул, что одним из важнейших показателей предоктябрьского социалистического соревнования на предприятиях должно быть безусловное выполнение и перевыполнение производственных планов, широкое участие трудящихся в соблюдении строжайшего режима экономии сырья, материалов, электроэнергии, обеспечение предприятий топливом, готовность к работе в зимних условиях.

Социалистическое соревнование в колхозах, МТС, совхозах надо направить на то, чтобы в дни, предшествующие 25 годовщине Октября, были выполнены все обязательства перед государством, закончены хлебозаготовки и заготовки мяса, шерсти, овощей и других продуктов, а также завершены вспашка земли, сев озимых и другие сельскохозяйственные работы.

Редакторы республиканских, областных и районных газет, Казрадиокомитет обязаны ежедневно и всесторонне освещать в печати и по радио вопросы предоктябрьского социалистического соревнования в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве республики.

Обкомы, горкомы, райкомы партии обязаны усилить массово-политическую работу среди трудящихся, мобилизуя их на борьбу за первенство в соревновании, за почетное право быть занесенными на республиканскую, областную и районные «Доски почета».

Вся массово-политическая и культурно-воспитательная работа среди трудящихся в предоктябрьские дни должна быть направлена на то, чтобы день 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции был встречен выполнением и перевыполнением октябрьского плана каждого предприятия, выполнением плана хлебозаготовок, завершением вспашки земли и других осенних сельскохозяйственных работ каждым колхозом, каждой МТС, каждым совхозом.

ТРУДОВЫМИ ПОДВИГАМИ В ТЫЛУ КРЕПИТЬ ОТПОР ВРАГУ

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков предоктябрьского социалистического соревнования По представлению райкомов КП(б)К и исполкомов райсоветов заносятся на областную доску почета:

Колхоз „ТРЕТЬЯ ПЯТИЛЕТКА“, Полуденского района (председатель т. Бобровицкий). Хлебоуборка проведена за 24 календарных дня. План хлебопоставок по всем видам в количестве 1196 центнеров выполнен с превышением. Озимых посеяно 103 гектара, при плане 90 га.

Колхоз „БАЯН“, Пресновского района. План хлебоуборки выполнен за короткий срок — к 18 сентября. Сбирдование закончено 1 октября. Колхоз успешно справляется с хлебопоставками государству.

В СОРЕВНОВАНИИ РАСТУТ НОВЫЕ ГЕРОИ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, артели промышленности Петропавловска взяли повышенные обязательства, чтобы достойно встретить всенародный праздник. Коллектив одной из передовых артелей — им. Сталина, из месяца в месяц перевыполняющей производственное задание, обязался завершить годовой план ко Дню Сталинской Конституции. Артель «Деревообделочник» борется за то, чтобы годовой план закончить к XXV годовщине Октября.

С исключительным производственным подъемом работали члены артелей в дни фронтовой декады. Большинство кооперативных предприятий перевыполнили десятидневное задание. Значительно выросли ряды стахановцев. Заросница артели имени Сталина т. Ефремова выполняет задание на 180—200 проц. Заготовщица того же предприятия т. Щедрина достигла 2 норм в смену.

Хорошую инициативу проявил коллектив артели «Экспеды», взявшийся за изготовление шерстяных носков и рукавиц для бойцов Красной Армии. За небольшой отрезок времени здесь изготовлено свыше 500 пар носков и более 300 пар рукавиц.

По-стахановски вяжут эти изделия т. т. Сухигулова и Идрисова.

Эту замечательную инициативу подхватили члены артели «Швейник». Коллектив трикотажного цеха также взялся за вязку носков и рукавиц. Им уже изготовлено более чем по 100 пар одного и другого изделия. На вязке носков и рукавиц отличается стахановка Полина Иванова. Она систематически выполняет задание на 180—200 проц.

Однако следует отметить, что не все артели еще выполняют взятые в предоктябрьские дни обязательства. Очень отстает артель «Друг кооперации», где председателем т. Ласков. Она систематически не выполняет план. Плохо также работает и артель «Восток» (председатель т. Пан Жу-ян).

В эти суровые дни, когда на полях сражений доблестная Красная Армия проявляет исключительный героизм в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами, ни одно предприятие в тылу не может не выполнять производственной программы.

А. ПАЛКИНА,
инструктор горкома партии.

Трудовая доблесть комбайнера Поднебесного

С исключительной энергией работал на уборке осеннего урожая комбайнер Северной МТС, Келлеровского района, Андрей Поднебесный. Своим комбайном

«Сталинец» он убрал за сезон 916 гектаров хлеба, вместо 500 и сэкономил 1.318 килограммов горючего.

НЕ СЧИТАЮСЬ СО ВРЕМЕНЕМ

Коллектив нашей смены, включившись в предоктябрьское соревнование, добился значительных успехов. Составитель поездов т. Бойко ускорила обработку своих поездов и намного сократила стоянку их на станции. Тов. Бойко также быстро помет к местам выгрузки погрузки вагоны, чем намного сократил их простой.

По-стахановски в эти дни трудится старшая стрелочница т. Соловьинова. Стрелочное хозяйство она содержит в образцовой чистоте, работает без брака, дважды пре-

двратила аварии поездов, за что получила благодарность от начальника отделения. Самоотверженно, не считаясь со временем, трудятся старшие стрелочники т. Руленко, весовщик т. Тютюнная и Красноштанова, слесарь т. Мухомов, кладовщик камеры хранения т. Воронько и другие. Каждый работник старается своим честным трудом помочь Красной Армии в ее героической борьбе против ненавистного врага.

ГУРЕНКО,
дежурный по станции Кокшетау.

На фермах колхоза имени Буденного

Фронтовая декада подняла новую творческую волну среди животноводов колхоза имени Буденного, Ленинского района. На фермах идет самоотверженная работа по подготовке к зимовке скота. Ремонт скотоводческих производств специальная группа под руководством животноводов т. Мурашенко. Полностью отремонтированы кошара, телятник, ягнятник и родильное отделение. В свиноматке делают клетки, а в коровнике — кормушки. К базам подвезено 700 центнеров сена. Подвоз кормов продолжается.

Нельзя не отметить замечательные показатели передовых людей животноводства и в первую очередь сестер Гусевых, Феклы и Евдокии. Старшая свиноматка Фек-

ла Гусева пришла на ферму работать не так давно. Но честное, внимательное отношение к делу уже дало хорошие результаты. В клетках — чистота, порядок. Свиноматка пристально следит за правильным кормлением свиней. Евдокия Гусева работает на ферме уже два года. О ее стахановском труде и мастерстве говорит тот факт, что только в 1942 году она вырастила 236 поросят, не допустив отхода.

Доярка Мария Волкова в текущем году вырастила 34 теленка и полностью сохранила их. За образцовую работу она премирована поросячком, а в порядке дополнительной оплаты получает телку.

Г. ЦАРИК.

Заканчивается подготовка к зимовке скота

Колхоз «Плана революции», Полуденского района, звершает подготовку к зимнему стойловому периоду. План контракта телят перевыполнен. Базы отремонтированы, расширены. Два помещения для

молодняка построены заново. На днях заканчивается постройка телятника. Кормами поголовье обеспечено, есть достаточно сена, силос. К базам подвезено 30 процентов кормов.

ГРУШЕЦКИЙ.

